

Миссия Церкви в мире

Слово «миссия» (лат) буквально означает «посылание». Слова, которые произнес Иисус, обращаясь к Своим первым ученикам, а в их лице — и ко всем Своим будущим последователям, «как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас» (*Ин 20:21* ср. *Ин 17:18*), все еще остаются в силе. Вселенская церковь и, следовательно, каждая поместная община и каждый христианин в ней посланы в мир для исполнения совершенно определенной и ясно изложенной задачи.

Эта задача имеет два аспекта. Первый и главный, это свидетельство о Евангелии по всему миру, приобретение новых учеников и основание новых церквей (*Мф 24:14, Мф 28:19-20, Мк 13:10, Лк 24:47-48*). Церковь повсюду проповедует Иисуса Христа как воплотившегося Бога Господа и Спасителя и провозглашает Божье приглашение обрести жизнь через покаяние и веру (*Мф 22:1-10, Лк 14:16-24*). Образцом исполнения этой основной задачи является служение апостола Павла, основателя церквей и благовестника, возвещавшего благовестие всему миру, насколько позволяли ему силы и обстоятельства (*Рим 1:14-29, 1 Кор 9:19-23, Кол 1:28-29*). Второй аспект — все христиане и, следовательно, вся земная церковь призваны к делам милосердия и сострадания, бескорыстной любви к ближним, с сочувствием и щедростью откликающейся на всякую человеческую нужду (*Мф 25:34-40, Лк 10:25-37, Рим 12:20-21*). Сострадание было тем внутренним аспектом любви к ближним, который заставлял Иисуса исцелять больных, кормить голодных и учить невежественных (*Мф 15:32, Мф 20:34, Мк 1:41, Лк 10:1*), и те, кто стал во Христе новой тварью, должны следовать Его примеру. Совершая дела милосердия, христиане исполняют вторую великую заповедь, а также соучаствуют в том, что Спаситель превращает грешников в людей, любящих Бога и своих ближних (*Мф 5:16* ср. *1 Пет 2:11-12*).

Хотя Христос предсказывал, что проповедь Евангелия позднее будет обращена и к не-евреям (*Мф 24:14, Ин 10:16, Ин 12:32*), Его земное служение обращено «к погибшим овцам дома Израилева» (*Мф 15:24*). Павел, апостол язычников, во время своих миссионерских путешествий всегда приходил сначала к евреям (*Деян 13:42-48, Деян 14:1, Деян 17:1-4,10, Деян 18:4-7,19*). Сам Бог предусмотрел для евреев право первыми услышать благовестие (*Деян 3:26, Деян 13:46, Рим 1:16*), и потому церковь продолжает считать своей первоочередной миссией проповедь Евангелия евреям. Как сказал апостол Павел, «от них Христос по плоти, сущий над всем Бог» (*Рим 9:5*).